

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.110 GRANADA, miércoles 16 de julio de 1947

Número suelto: 40 céntimos

Sesión plenaria de las Cortes Españolas

El presidente, don Esteban Bilbao, pronunció un vibrante discurso sobre el resultado del referéndum

SE ACUERDA EXPRESAR LA GRATITUD DE LAS CORTES AL PUEBLO ESPAÑOL POR SU COMPORTAMIENTO

MAS DE DOSCIENTOS PROCURADORES PIDEN LA REVALORIZACION DEL TRIGO Y DEL ACEITE

También solicitan la libertad de precios y circulación de las patatas y legumbres secas

MADRID, 15. — A las cinco y veintidós de la tarde abrió la sesión de Cortes el presidente, don Esteban Bilbao. El secretario, marqués de la Valdavia, procede a leer el acta de la última, que queda aprobada. Asimismo lee las excusas de asistencia presentadas por distintos procuradores y las modificaciones introducidas últimamente. A continuación y con el ceremonial de costumbre, jura el cargo el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Ibarra. Se da cuenta de los dictámenes aprobados por las distintas comisiones y de la ratificación de un tratado.

Seguidamente se lee el texto de la ley orgánica del Cuerpo nacional de



DON ESTEBAN BILBAO

Médicos forenses. Defiende el dictamen el señor Pigdolls.

APROBACION DE VARIOS DICTAMENES

Aprobado el dictamen referente al Cuerpo nacional de Médicos forenses, se lee el relativo a la reforma de la escala del artículo 22 de la vigente ley del Timbre del Estado, referente a operaciones bursátiles al contado. También se lee el dictamen sobre esención tributaria de las emisiones de obligaciones hechas por las corporaciones locales.

Se lee el dictamen sobre reorganización del monopolio de petróleos que es defendido por el señor Camacho.

A continuación se leen y aprueban los siguientes dictámenes:

Modificación del artículo adicional de la ley de 31 de diciembre de 1945, referente a pensiones extraordinarias; autorización al patronato del Instituto nacional de Medicina, Higiene, Seguridad del trabajo para concertar una operación de crédito con el Instituto

nacional de Previsión hasta la cantidad de doce millones de pesetas; pensión extraordinaria a doña Milagros Gutiérrez de Celis; modificación de plantillas y dotaciones de distintos cuerpos dependientes de la Dirección general de Enseñanza Profesional y Técnica; reforma de plantillas del Cuerpo de Administración civil del ministerio de Justicia.

Mejoras de las dotaciones de las plantillas de médicos titulares, prácticos y matronas de Asistencia Pública Domiciliaria, y de las de inspectores farmacéuticos municipales; reorganización del Cuerpo de capellanes de prisones; reorganización del Cuerpo de prácticos de medicina de prisones; aumento del número de profesores de Dibujo de los Institutos de Enseñanza Media; modificación de la plantilla del profesorado auxiliar numérico de Institutos de Enseñanza Media; idem de catedráticos numéricos de Instituto; mejora de dotación y modificación de plantillas de la Enseñanza especial del Magisterio; fijación de las plantillas del personal docente de los Conservatorios; aumento del número de dotaciones para cátedras universitarias, y modificación del escalafón de catedráticos numéricos de Universidades; reorganización de las plantillas del personal docente de la Enseñanza Superior de Bellas Artes.

Conversión de plazas del Cuerpo a extinguir de auxiliares de Industria y Comercio en otras de análoga categoría del Cuerpo de Administración civil; mejoras de sueldos de ingenieros de Industria, arquitectos y dos delineantes afectos a la Dirección general de Correos y Telecomunicación; creación de una escuela de radiotelegrafistas y amortización de plazas en la escala técnica del Cuerpo de Telecomunicaciones.

(Pasa a la página segunda.)

La familia real británica llegó ayer a Escocia

La multitud aplaudió con gran entusiasmo a la princesa Isabel y a su prometido

EDIMBURGO, 15. — Ha llegado la familia real inglesa a Escocia, en su acostumbrada visita anual. La batería del castillo disparó 24 salvas de saludo en el momento en que el tren real entraba en la estación. La reina Isabel descendió del vagón y manifestó que se encontraba mucho mejor de su afección oftálmica.

La multitud vitoreó con entusiasmo a la real familia y especialmente a la princesa Isabel y a su prometido el teniente de navío Mountbatten. La comitiva se dirigió hacia el palacio de Balmoral donde residirán las reales personas.—(EFE).

EL GOBIERNO ITALIANO



Bos miembros que componen el actual Gobierno italiano de De Gasperi fotografiados momentos después de la celebración del último Consejo de ministros en el que se trató de la situación creada por la dimisión del presidente de la República, Enrico de Nicola.

ANDUVO CINCO KMS. PARA VOTAR EN ESTADO DE ALUMBRAMIENTO

DIO A LUZ EN EL CAMIÓN QUE LA LLEVABA A SU CASA

Patriótico gesto de una mujer de Arquillos (Jaén)

EL CAUDILLO LE HA ENVIADO 2.000 PESETAS PARA LA CANASTILLA DE SU HIJO

En la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado, se ha recibido el siguiente telegrama:

"El Jefe de la Hermandad de Labradores de Arquillos (Jaén) a Jefe Casa civil S. E.: Ruégo que la señora Martínez Martínez, esposa del productor Francisco Villa Ginés, que está en estado de alumbramiento ha preferido venir desde cinco kilómetros a emitir sufragio en favor de su sucesor, habiendo dado luz un varón una vez cumplido deber ciudadano, en camión que le llevaba a su domicilio del referido anejo donde vive."

Su Excelencia el Jefe del Estado, al conocer este rasgo, ha dispuesto que por mediación de su secretaría particular y militar se le envíe a la citada familia 2.000 pesetas para los gastos de la canastilla.

Otra iglesia más, reconstruida



Una vista de la iglesia-convento de San Antón, de los PP. Capuchinos, en Madrid, que resurge nuevamente notablemente ampliada después de haber sido destruida durante la dominación de la horda marxista.—(Foto Gil de Espinoza.)

"El partido comunista no podrá nunca filtrarse en Norteamérica con ánimo de dominar el país"

"Hay que convencer de esto al Kremlin"

Discurso de Harold S. Stassen, candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos

WASHINGTON, 15. — El candidato a la presidencia por el partido republicano en las elecciones de 1948, Harold S. Stassen, ha pronunciado un discurso por radio en el que desveló un programa para combatir la influencia comunista en los Estados Unidos. Comenzó por afirmar que

hay que convencer al Kremlin de que el partido comunista no podrá nunca infiltrarse en Norteamérica con ánimo de dominar el país. Como puntos del programa citó los siguientes:

Primer. — Dar a conocer la identidad de todos los comunistas conocidos e informar con precisión sobre sus relaciones.

Segundo. — Hay que insistir en que den un paso al frente y se pongan de manifiesto, impidiendo que se escorren, bajo falsos nombres y en falsos organismos.

Tercero. — Ejijuciarlos por sus violaciones de las leyes, exponiendo claramente estas violaciones para impedir que otros se conviertan en mártires.

Cuarto. — No acusar a nadie de comunista hasta estar convencidos de que lo es en verdad, presentando las pruebas de las acusaciones.

Quinto. — Que no haya ningún comunista en las nominaciones oficiales.

Sexto. — Que rehúsen los ciudadanos el asociarse con comunistas y sus organizaciones.

Séptimo. — Que las elecciones para funcionarios sindicatos se hagan por votación secreta, y

Octavo. — Tomar todas tales medidas pendientes dentro de las libertades civiles y de los derechos legales.—(EFE).

DECLARACIONES DE JOHN POURIFOY

WASHINGTON, 15. — La administración de las zonas de ocupación norteamericana en Alemania, Japón y Corea, acaso sea entregada de aquí a un año o año y medio a autoridades civiles dependientes del Departamento de Estado, ha declarado el secretario adjunto de este ramo, John Pourifoy, ante la subcomisión de inversiones del Poder ejecutivo de la Cámara de Representantes, añadiendo que si llegara ese caso el Ejército no dejaría en los países ocupados y hasta la firma de los tratados de paz más que una fuerza de policía. En esa eventualidad, añadió varios miles de empleados del Ejército permanecerían a dependencia del Departamento de Estado para ejercer en nombre de éste sus actuales funciones administrativas.—(EFE).

(Pasa a la página tercera.)

Fuerzas guerrilleras, cercadas por las tropas del Gobierno griego en Kalapaki

Los efectivos rebeldes se elevan a ocho batallones en la zona de combate

ATENAS, 15. — El ministro de Orden Público ha declarado hoy que "las tropas del Gobierno, en su avance, han cercado a las fuerzas guerrilleras de Kalapaki, cerca de la frontera albiana, y que se va apretando el cerco.

Destacamentos militares procedentes de Janina, han ocupado algunas alturas sobre Kalapaki y han rechazado a los rebeldes; al mismo tiempo el ministro dice que otras fuerzas del Sur han avanzado hacia la corriente de Vassilika, al Noroeste de Kalapaki.

El cuartel general del Ejército del Norte griego se ha trasladado de Volos a Larissa, y el periódico vespertino "Estín" pone de relieve que los efectivos de los guerrilleros en la zona de combate son de ocho batallones.

Se insiste de fuente gubernamental que un avión tetramotor que llevaba como distintivo un círculo rojo en la cola fue visto sobre Kestoria, en dirección a Koritsa, Albania.—(EFE).

LOS BULGAROS PROTESTAN

SOFIA, 15. — Los sindicatos búlgaros han telegrafizado al secretario de la ONU, Trygve Lie, para protestar contra "los millares de detenciones y ase-

"Lo que quiere España es paz, y no hay paz sin orden, no hay orden sin justicia y no hay justicia si no hay un poder que sepa hacerla valer para los de dentro y para los de fuera"

«La nación ha escogido su camino y en él caben todos los españoles de buena voluntad»

(Vieja de la edición primera.)
nación, creando con su importe otras de auxiliares telegrafistas.

Suplemento de crédito y créditos extraordinarios; prohibición a los médicos en ejercerlo el derecho de participar en las ganancias de las empresas individuales o colectivas destinadas a la distribución de productos farmacéuticos. Inclusión en el plan adicional al vigente de carreteras locales del Estado de las correspondientes a la provincia de Guipúzcoa.

Inclusión en los planes de obras de puentes y adquisición de los actualmente en curso de ejecución y de los que se estimen necesarios y urgentes. Autorización para intensificar las construcciones de obras hidráulicas; ratificación de los acuerdos del quinto congreso de la Unión Postal de la América y España. Financiación de las obras de los canales del Tajo para el abastecimiento de aguas potables a la base naval y ciudad de Cartagena y a otras localidades, y reconocimiento de la jurisdicción del Tribunal de la Rota de la Nunciatura apostólica.

DISCURSO DE DON ESTEBAN BILBAO

Mediada la sesión de Cortes se levanta a hablar el presidente, don Esteban Bilbao, acaecido del resultado del referéndum. «Una vez más la intención del pueblo es ha puesto de manifiesto —dice—. Conviene subrayar esta nueva y honrada ciudadanía ante el proceder de las veleidades electorales pasadas, para tumbar en el Poder. Cada una de las Constituciones que han conocido llevaba aparejada una serie de banderas y discordias, que culminaron en la Constitución años del año 1931. Puede decirse, por tanto, que en España no ha habido una Constitución verdaderamente nacional porque las banderas y las pasiones no representaban el pueblo, que siempre estaba ausente de esas luchas. Solo ahora, las Cortes y un Gobierno han pedido llegar al sentimiento de la comunidad nacional para una ley tan trascendental como la suya. El régimen que ha logrado esto es el de Franco. La ley es tres veces nacional. Porque la aprobaron votos, porque la han redactado catorce millones de españoles con sus votos y porque el Caudillo supo responder al mandato de los mártires, que también acompañaron con sus muertos sus votos.

Un santo y medio dedicó España a estos temas, que el referéndum ha querido someter a la conciencia española, y ésta es otra de las características del hecho: alcanzar la casi unidad. El milagro de este plebiscito de solidaridad nacional, de constitución de un mismo esfuerzo es el significado de lo que se votó el día 6 de julio.

PAZ, ORDEN Y JUSTICIA

Lo que quiere España es paz, y no hay paz sin orden y no hay orden sin justicia y no hay justicia si no hay un poder que sepa hacerla valer para los de dentro y

Más de doscientos procuradores piden la revalorización del trigo y del aceite

MADRID, 15.—Firmado por más de doscientos procuradores se ha presentado a la mesa de las Cortes para que lo eleve al Jefe del Estado un escrito en el que se aducen las razones para que sean dictadas por su gobierno las siguientes medidas: Primera.—Que se revalorice el trigo y el aceite de oliva en la cuantía precisa para producir el máximo estímulo en el cultivador, al hacer aquellos productos económicamente más lucrativos que cualquier otro. Segunda.—Que para el estímulo de los cultivadores de legumbres seca y pataña, se decrete la libertad de precios y

para los de fuera. Por eso, ha votado el pueblo esa ley. Harto de tantos dolorosos días, ha querido la paz, el orden y la justicia, que simboliza el reino social, católico y representativo que se constituye y que lo encarna un hombre como el Caudillo de España, que veló por la tranquilidad de su pueblo. Y ahora ya puede volcar cuanto quieran esos escritos de la democracia despedida y calamitosa. No nos importa. Pueden inventar cuantas fácticas quieran contra la verda respetable de hoy. España ha dicho que sí y de todas las maneras posibles: en los campos de batalla y en las urnas electorales. Las madres, la juventud española, la clase trabajadora, todo un pueblo que sabe imponer su voluntad. (Grandes aplausos). Ese si clamoroso y rotundo, representa todo un valor que traspasa las fronteras y cabalga sobre los mares. Se nos reprochaba un desdén por las fórmulas democráticas y se nos pedía un referéndum. Pues bien, ¡ahí está! No porque a España se le haya impuesto, sino porque ella lo ha querido así. Cuando se nos quería excluir de la comunidad internacional, ahí estuvo el plebiscito libre e indiscutiblemente soberano, que no acepta dictaduras extranjeras y contra las cuales se alza ese soberano. Todo eso significa el referéndum. La expresión clara de la opinión popular. Ni el odio ni la pasión dictaron la ley sucesoria, ni amenazas ni engaños empañaron el plebiscito.

Triunfo la voluntad del pueblo

Triunfo la voluntad del pueblo. España ha escogido su camino, y en él caben todos los españoles de buena voluntad. Es, además, la fe en un Caudillo, quien arroja sobre el mundo un brillo que alcanza la victoria de las victorias; la de los catorce millones de españoles. No se ha obligado, por tanto, a felicitas al Gobierno, y principalmente al ministro de la Defensa, (una gran ovación interrumpe el discurso de don Esteban Bilbao, para aplaudir al ministro), ejecutor de este magnífico plebiscito, y a las Cortes, que aprobaron la ley, obteniendo el máximo galardón, como jamás consiguieron otros Parlamentos. Hoy, por tanto, una identificación del pueblo con las Cortes, del Gobierno con su Caudillo, incluyendo entre los adversarios, para levantar la traza de las instituciones futuras y de la grandeza de España. (Muy bien. Grandes aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! de todos los procuradores, puestos en pie.)

Hecho el silencio, el presidente preguntó si se acuerda declarar que las Cortes expresan su satisfacción y gratitud al pueblo español por el resultado del referéndum. Por aclamación así se acuerda, y se repiten los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Terminado el discurso del señor Esteban Bilbao, prosigue la sesión. (CIFRA)

TERMINA LA SESIÓN

MADRID, 15.—Terminado el discurso de don Esteban Bilbao, ocupó la presidencia el señor Carrero Blanco. Continuó la sesión y se aprobaron todos los dictámenes que figuraban en el orden del día, levantándose seguidamente la sesión. (CIFRA)

circulación teniendo en cuenta lo dividido que está el cultivo de estos productos y, por consiguiente, el completo control y dificultades que existen actualmente en el transporte, y tercera, que a los fines indicados se constituya una comisión, integrada por técnicos del Ministerio de Agricultura y procuradores en Cortes de la comisión correspondiente, para que con toda urgencia realice el estudio económico jurídico tendente a incrementar la producción agrícola y pecuaria, encaminada al mejor servicio de la alimentación del pueblo. (CIFRA).

circulación teniendo en cuenta lo dividido que está el cultivo de estos productos y, por consiguiente, el completo control y dificultades que existen actualmente en el transporte, y tercera, que a los fines indicados se constituya una comisión, integrada por técnicos del Ministerio de Agricultura y procuradores en Cortes de la comisión correspondiente, para que con toda urgencia realice el estudio económico jurídico tendente a incrementar la producción agrícola y pecuaria, encaminada al mejor servicio de la alimentación del pueblo. (CIFRA).

LOS ALCALDES PROCURADORES, INVITADOS POR EL AYUNTAMIENTO

MADRID, 15.—Al terminar la sesión de las Cortes los alcaldes que asistieron a la misma fueron invitados en el Ayuntamiento con una merienda por don José Moreno Torres, alcalde de Madrid. Asistieron el ministro de la Gobernación, el subsecretario de este departamento, directores generales de Administración local y de Seguridad, tenientes de alcaldes y concejales del municipio. La banda municipal dio un concierto. (CIFRA).

PATRIOTICO TELEGRAMA DE LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN MÉJICO

LGS 80-15.—Via Tampico. Al Generalísimo auténtico Jefe Estado español, don Francisco Franco Bahamonde. Madrid. Nombre españoles nacionales radicados legalmente esta generosa Patria mexicana pleno uso propios derechos ciudadanos como españoles que somos respetuosamente comparecemos ante vuestra excelencia patentizándole nuestro decidido apoyo respaldo totalmente merecido de todos hijos dignos España, acto plebiscito nacional esperamos háganse efectivos nuestros votos civicos ante Consejo Electoral Hispano apoyando, afirmativamente ley sucesión promulgada recientemente honorables Cortes españolas que caracterizan esta-

bilidad permanente actuas Jeje Supremo Estado español libre soberano independiente de influencias ajenas antipatrióticas. Dios guarde su vida. Felizmente para España, siempre españoles.—Manuel Barreiro González.

UN GRUPO DE ESPAÑOLES DE SANTA FE (ARGENTINA) SE ADHIEREN A FRANCO

SANTA FE (ARGENTINA).—Al Generalísimo Franco, Madrid. Nuestro vibrante "sí" representa adhesión Régimen proyectado y al glorioso y austero salvador de España. Luis Guzmán Lutz viceconsul, Enrique de la Vega, Serafín Martínez Sánchez, José Ferrer Ciurana, Mariano Calderón, Francisco Calderón, Luis Sierra, Eleuterio Pardo, Rodríguez de Alarcón, Mariano Puente, Andrés Raúl, Hel Alonso, Angel Caso, Bedolla, Miguel Torres, Vicente Noguera, Leonardo García, Enriquez, Angel García, Enriquez, Clemente Calvo, Vicente de Riera, Celestino Calleja.

Si aspirais a obtener los beneficios máximos de un capital, sin necesidad de tener preocupaciones para su inversión, contrata una renta inmediata en el Instituto Nacional de Previsión y, así, disfrutarás una pensión desde el día siguiente a la fecha de su contratación. Pide informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Churchill sigue mejorando lentamente

Muy pronto regresará a Londres

Se ignora cuándo reanudará su vida ordinaria

LONDRES, 15.—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, mejoró lentamente de la reciente intervención quirúrgica que sufrió, según ha manifestado su secretaria, Churchill, que reside en su casa de campo de Kent, se levantó del lecho durante algunas horas en las que hace su vida normal. Se espera que en fecha próxima venga a Londres, pero se ignora cuándo reanudará su vida ordinaria. (EFE).

El cardenal primado celebró ayer su fiesta onomástica

El doctor Plá y Deniel cumple hoy 71 años

TOLEDO, 15.—El cardenal primado, doctor Plá y Deniel, ha celebrado hoy, festividad de San Engracia, su fiesta onomástica. Con este motivo recibió las felicitaciones del gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, Cabildo, clero secular y regular, y asociaciones pladianas y de Acción Católica, que fueron recibidas por el cardenal primado en el palacio arzobispal. El cardenal primado cumple hoy 71 años. (CIFRA).

REGRESA A ZARAGOZA EL CARDENAL ARCE OCHOA

TARRAGONA, 15.—Ha regresado a Pamplona su Eminencia el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochoa, quien pasó mañana emprendió el viaje a Madrid. (CIFRA).

HUYENDO DEL TERROR SOVIETICO

Los polacos desertan en masa de la servidumbre de la U. R. S. S.

Las miserables condiciones de la vida en Polonia

Las recientes declaraciones del marino polaco, capitán Alexander Trifilov, que ha llegado a La Coruña, mandando el buque de nacionalidad soviética Dagmar, han puesto de relieve una vez más la insopportable vida que arrasta Polonia desde que los azores de la guerra y de la posguerra la dejaron indefensa en manos bolcheviques.

Como muchos miles más de subditos polacos el capitán Trifilov, se ha visto precisado a huir de su país, tras un sinfín de peripecias que han costado entre otros sufrimientos, la pérdida de dedos de su mano izquierda, que la fuerza amputados a consecuencia de las torturas a que le sometió lo N. K. D. E. polaca (iniciales que corresponden, en Rusia, al organismo que ya sustituyó a la G. P. U.). En el mismo vapor Dagmar, que ha hecho escala en el puerto coruñés, vienen dos docenas más de compatriotas del capitán Trifilov, mujeres y niños entre ellos. Se dirigen todos a Suráfrica, donde el Gobierno del mariscal Smuts, ha concedido tierras en explotación a todos los europeos obligados a vivir fuera de sus respectivos países a causa de la creciente opresión comunista.

Los detalles revividos por estos escapados del terror rojo, son escalofriantes. La más extravagante novela de aventuras, pierde interés ante la ferocidad de los hechos vividos. Polonia sufre hoy el más cruento martirio de su historia. Se ha perdido todo rastro de vida civilizada en sus ciudades y pueblos. En primer término la URSS ha ejercido unas cuantas provincias polacas, como mercedarias de represalias, por sus viejas tendencias anticomunistas. Especialmente, las regiones fronterizas, según la línea de emanación estipulada en el Plan Curzon, son las que más directamente sufren las consecuencias de la vecindad con los soviets. Byalsk, teatro de sesiones de ejecuciones, amputaciones militares durante la última guerra, es la preferida por los rusos para ejercitar estos programas de represalias.

Los rusos desmantelan todas las industrias pesadas de Polonia para trasladarlas a su propio territorio. El pretexto de que se valean ante las autoridades polacas —en el caso poco frecuente de una reclamación— es el de las reparaciones por la parte tomada por el pueblo polaco en la última guerra. Como es bien sabido, en Polonia no se dijeron casos de colaboración con el vencedor fascista de 1940. Por el contrario, la primera resistencia armada contra Alemania partió de los bosques de Polonia, país que ha defendido siempre heroicamente su independencia.

Además de su interés por la gran industria, Rusia practica asiduamente el sistema de las deportaciones en masse. Como si no fueran pocas los prisioneros de guerra de diferentes países satélites del eje, obligados a trabajar en el interior de la URSS; las autoridades soviéticas han ideado y llevado a su máxima perfección este sistema de deportaciones, que les facilita una mano de obra extraordinariamente barata.

Contra estas y otras depredaciones cometidas por los bolcheviques han reaccionado virilmente los polacos. Abundan cada día más los patriotas que se lanzan al monte, constituyendo guerrillas que inquietan continuamente a los soldados rusos y a sus cómplices los comunistas polacos, impidiendo en la medida de sus fuerzas este traslado de material y hombres a la

FOTOGRABADO
PATRIA
TRABAJOS EN COLOR, DIRECTO Y LINEA

(Reportaje de PYRESA.)
(Prohibida la reproducción.)

JOVEN: El Seguro de dote infantil, que administra el Instituto Nacional de Previsión, hace posible, mediante aportaciones acumuladas durante los años de la infancia y juventud, iniciar con relativo desahogo una existencia independiente cuando comienzas a vivir por tu cuenta. Solicita informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

PARIS

"REUNION SOBRE LA OPORTUNIDAD QUE YA PASO"

Así llaman en la capital francesa a la actual Asamblea económica de Europa

ES MAS QUE PROBABLE QUE LOS FRANCESSES COMAN PAN DE PATATA

PARIS, 15. (Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN).

Andamos en una época en que no se sabe qué noticia es buena y cuál mala. Por ejemplo, actualmente en París se nos antoja que dentro de pocos días va a entrar en circulación y también en el estómago el pan de patata.

Fulmos todos educados sobre el viejo refrán de que es preferible ir solos que mal acompañados, y vemos a diario cómo la harina se acompaña cada vez de una cosa distinta por no servirla sola. Será mejor? Será peor? Muy difícil la respuesta. Los médicos y el estómago la pueden dar.

Un periódico parisino inventó un procedimiento para seguir la vuelta a Francia con más vuelos que nadie. Mediante un avión. Desgraciadamente, el avión dio una vuelta demasiado rápida y se estrelló. Andamos en malos días para la aviación. En los aeródromos franceses el domingo se hicieron para el público acrobacias sobre las acrobacias con el fin de demostrar la seguridad de vuelo.

"El partido comunista no podrá nunca..."

(Véase de la página primera.)

LONDRES, 15.—En el Estadio Mayor de la Armada norteamericana, en Europa, se informa que la noticia publicada por algunos periódicos metropolitanos de este capital, referente a un incidente entre marineros norteamericanos y soldados británicos en Piccadilly Circus carecen de todo fundamento. Un portavoz de la flota ha dicho que no ha sido detenido ningún marinero ni ningún soldado británico. Unicamente la policía londinense fué requerida para detener a un borracho, mientras que otras pasaron entre la multitud, en medio de la cual figuraban marineros norteamericanos, pero sin que éstos se mezclaran en el asunto.—(EFE).

Los grandes diarios de Buenos Aires juzgan el arte del Niño de Marchena

Con motivo del triunfal debut realizado en el teatro Avenida de Buenos Aires, el día 20 de noviembre de 1946, con el estreno de "Feria de Sevilla", comedia musical de Pascual Guillén y Gerardo Rivas, música de los maestros Ruiz de Llina y Ojer, por el Niño de Marchena, los críticos de los grandes diarios argentinos juzgaron así el arte excepcional del inimitable artista:

("La Prensa").

"Niño de Marchena, que tuvo a su cargo el papel de Pepe Gloria, además de buen actor, es un cantante muy personal, que se expresa con voz bien timbrada, expresiva y manejada con verdadero arte gitano. Sobrio en el decir, logró el éxito con su media voz y su cante jondo íntimo."

("La Nación").

"El Niño de Marchena se desempeñó con plausible eficacia, destacando su labor, mediante recursos vocales de estilo muy grato, a través de un tangüillo de salutación a Sevilla, de soleares, fandanguitos, peteneras y todas las demás manifestaciones que forman el 'cante' flamenco en su expresión más típica, mereciendo por ello calurosos aplausos del auditorio."

("El Mundo").

"El Niño de Marchena, cantante de buena voz y castizo estilo, ratificó en su debut ante el público porteño las inmejorables referencias que de él se tenían. Fue muy aplaudido."

("Clarín").

"Además de cantar con arte, con estilo y con personalidad, posee aptitudes de actor que no suelen encontrarse en los especialistas del cante jondo. El Niño de Marchena fue ovacionado como cantante y pro-

Hubo cuatro accidentes. Y ahora se pregunta si las exhibiciones son una propaganda nefasta por el efecto que causan sus inevitables, hasta ahora, desastres.

Se busca un nombre para la conferencia de naciones europeas que se celebra en París. Ya saben ustedes que a la francesa, de los tres se la llamó "la conferencia de la última oportunidad". A esta seguramente la bautizarán con el nombre de "reunión sobre la oportunidad que ya pasó".

El popularísimo Aga Kan está enfermo. Vive en Lausanne. Tiene 69 años. Le cuida su tercera esposa, francesa como la segunda, jovencita como la primera, que fue española, y presume heredera como ninguna de la más divulgada fortuna que se guarda en el mundo.

Una película sobre España se exhibe en los cines franceses. Se titula "Para quién repican las campanas". La interpretan Gary Cooper y la Ingrid Bergman. Los paisajes son del Canadá. La vestimenta de "cow-boys".

Los protagonistas van por la sierra de Gredos montados en caballos percherones y a destriar un puente construido según la estética arquitectónica de un fabricante de mecanos. El paletismo es de Noruega, el diálogo cordóncesco ("perdón 'La Goderniz"), el argumento, un drama que obliga a la carcajada, cuando una gitana amenaza a un hombre "español" que jamás vió un automóvil y no sabía lo que era un reloj.

La película trata sobre la guerra española, "que hizo admirablemente" un esforzado periodista extranjero.

Estas noticias y la sorpresa que ha causado la negación de algunas naciones europeas a participar en la próxima Conferencia de París, son las que absorben la atención diaria del francés.

Y no, digo la del lector, porque ahora, con la moda de poner a todas las "mises" en primera plana, exhibidas en fotos de banistas, arrastran más miradas que mil arreglos sobre la colaboración internacional.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería nacional, celebrado hoy, han sido agraciados, con las cantidades que se expresan, los siguientes números:

CON 200.000 PESETAS

21.515 Madrid, Barcelona, Melilla, Málaga.

CON 100.000 PESETAS

38.618 Córdoba.

CON 50.000 PESETAS

9.234 GRANADA, Sevilla, Huelva, Málaga, Barcelona, Reus.

CON 3.000 PESETAS

10.335 Bilbao, Valencia, Logroño, Barcelona, Coruña.

15.520 Sevilla, Madrid, Blanes, Barcelona.

20.653 Sevilla.

22.086 Coruña, Línea de la Concepción, Madrid, Vigo, Barcelona, Bilbao.

28.938 Barcelona.

40.857 Zaragoza, La Felguera, Madrid, Sevilla, Cartagena, Coruña.

51.033 Barcelona.

CON 500 PESETAS

DECENA M' CÉNTENA.—965 565 152 306 780 782 209 944 215 959 333 237

728 049 753 280 203 843 522 644 736 213

807 067 897 393 919 335 754.

MILLAR.—270 076 647 211 468 367

540 612 516 263 389 554 858 469 979 660

900 280 429 906 109 292 052 081 821 390

723 207 148.

DOS MIL.—182 471 755 662 393 073

884 907 875 802 171 920 208 954 789 666

373 473 758 756 576 714.

TRES MIL.—904 015 482 344 095 712

029 018 600 404 932 747 219 037 335 402

348 588 089 075 965 140 058 718 840 267

535 650 707 384 043 925.

CUATRO MIL.—975 702 236 647 302

348 441 151 693 332 016 688 054 041 939

589 258 992 661 057 990 889 797 683 265

986 788 427.

CINCO MIL.—315 399 238 088 023

748 305 876 711 582 866 757 433 553 012

258 391 642 255 872 369 440 934 975 404

239 440 155.

SEIS MIL.—812 147 394 055 543 852

530 815 558 411 635 650 293 356 078.

Siete MIL.—301 610 860 029 667

716 357 562 921 492 732 257 285 500 089

871 636 180 287 166 599 133.

OCHO MIL.—078 665 631 490 646

803 827 206 150 068 993 306 540 517 865

561 297 447 094 198 694 296 089.

NUEVE MIL.—083 603 889 048 268

460 892 182 203 374 953 570 757 893 190

631 247 816 313 542 553 870 572 321 677

417 825 872 404 326 374 344 137.

DIEZ MIL.—610 850 119 051 005 966

359 060 213 195 484 600 613 763 859 081

174 267 611 591 605 609 421 076 480 438

437 699 495 636 220 024 620.

ONCE MIL.—830 201 644 306 429 430

312 871 371 736 050 906 421 832 883 172

184 524 010 080.

DOCE MIL.—851 343 701 681 748

330 374 268 674 878 409 077 959 204 146

549 906 707 666 305 167 877 571 429 539.

TRECE MIL.—483 731 348 391 909

955 589 544 496 818 079 756 447 613 913

215 866 459 959 525 193 287 666 568 153

415 897 078 270.

CATORCE MIL.—402 915 190 009

898 703 417 038 521 840 684 389 489 461

672 835 716 002.

QUINCE MIL.—364 979 851 775 788

163 966 551 160 793 431 099 474 800 296

075 657 817 056 003.

DIEZ Y SEIS MIL.—599 162 223 965

475 115 547 751 400 459 821 596 514 852

441 771 216 474.

DIEZ Y SIETE MIL.—229 219 341

590 963 203 234 759 626 194 929 358 580

421 542 339 046 216 688 919 668 520 604

389 547 785 667 059 256 556 069 456 426

381 898 646 330 908 387 508 468 500 393

DIEZ Y OCHO MIL.—942 652 584

246 493 423 646 223 391 747 622 524 645

605 378 674 837 068 179 431 070 080 486

054 344 793 698 564 269 350 017 528 449.

DIEZ Y NUEVE MIL.—694 102 151

730 248 325 919 052 603 825 872

GRANADA



Sindicatos

Acuerdos sobre la reglamentación del trabajo para los empleados de Banca

PETICIÓN DE MANO
Por don Antonio Roíz Flite, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida a don José G. Luján Sánchez la mano de su bella hija Lolita. La boda quedó fijada para fecha próxima.

VIJEROS
Acompañado de su distinguida esposa, ha regresado a Granada nuestro entrañable amigo don Antonio Rosales Camacho, después de visitar Sevilla, Madrid, Barcelona, Valencia y otras ciudades españolas.

—Ha marchado a Madrid don Inocencio Romero de la Cruz.

—Ha regresado a nuestra ciudad, después de su viaje por Levante y Cataluña, nuestro buen amigo don Rafael Peregrín.

Cupon pro-ciegos núm. 011

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compra-venta de valores locales, intervenidos en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones azucareras. — La Vega, Azucarera Granadina, 270 por 100. Unión Agrícola, Azucarera Nuestra Señora del Carmen, S. A., 270 por ciento.

Acciones industrias turísticas. — Nueva Plaza de Toros de Granada, S. A., 100 por 100.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

NECESITO piso, mínimo seis habitaciones. Aviso, teléfono 2771. Casa Rivas. Gran Vía, 46.

VENTAS

CHALET. Ilave en mano, cerca San Antón. 2 habitaciones, baño, ducha, pasillo y 300 metros solar propio edificar o para industria, todo en 125.000 pesetas. Moro Vilchez. Puentecillas, 2.

LOBARATO, resulta caro. Insecticidas PLIM mantienen su calidad.

SE VENDE Carmen, Ilave en mano. Razón, Elvira, 135.

RAQUINA escribir. Vendo último modelo "Remington" de oficina, silenciosa, otra portable, en calle Puentecillas, 2, bajo. PIANO clásico, 500 pesetas, oro 4.000 pesetas. Puentecillas, 2.

146 OFERTA.—Casa Ilave en mano, 25.000 pesetas, otra vacía 24.000 duros. Moro Vilchez.

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndalo por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CERVECERIA "LOS MARISCOS"

Unica casa que tiene compradores en varias playas

Pruebe la mayonesa como especialidad

SALON DE APERITIVOS

TERRAZA DE VERANO

TELEFONO 2361

Reservado el derecho de admisión

TIEMPO

346 FUE LA MAXIMA DE AYER

Temperatura máxima de ayer, 34,6 grados a las 16 horas; mínima, 18,9 a las 01:00. Junto al suelo, 18,4. Presión atmosférica, 1010 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 75 kilómetros; dirección dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,7 y se pone a las 20,34. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

E VIDA RELIGIOSA

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.

SANTORAL.—Atenágoras, Valero, obispos; Sisenando, diácono; Recesvito, virgen; Fausto, Domitila, mártires; Eustaquio, Vitaliano, obispos; Hilario, monje.

SANTA MISA.—Cada noche. ADORACIÓN NOCTURNA.—Correspondiente a la vigilia al turno séptimo sexto, "San Francisco Bajón".

JUBILEO CIRCULAR.—En las Carmelitas Descalzas.

CARMELITAS DESCALZAS.—Mañana, a las nueve, misa de comunión general, oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo preconizado de Tarazona, doctor Hortacio y García; a las once, misa solemne con acompañamiento de gran orquesta y pánegírico a cargo del mismo orador de la novena; y en los cultos de la tarde dará la bendición con el Santísimo el vicario general, don Paulino Cobo.

SAN CECILIO.—Hoy, último día del solemne septenario en honor de la Virgen del Carmen. Los ejercicios seguirán a las ocho de la tarde y predicará el R. P. Filomeno Peinador, miembro de Comisión de María.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Esta tarde, a las seis, dará comienzo una solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Todos los días, se dirá la Santa Misa en el altar de Nuestra Señora, a las nueve y media de la mañana. A la terminación de los cultos de la tarde, se pondrá el escapulario a las personas que lo deseen.

La comunión general se celebrará el próximo día 24, con plática por el sacerdote penitenciario.

NACIONAL HOY

LA PICADURA DEL ESCORPIÓN, tercera y última jornada de la emocionante super-série.

EL AGENTE DE SCOTLAND YARD. Misterios - Luchas. Intrigas. Desde las tres y media. Última, once y media noche.

FALANGE

SECCION DE CENTROS DE ENSEÑANZA.

Se recuerda a todos los maestros que solicitaron participar en el curso de instructores elementales del Frente de Juventud, que dará comienzo el próximo día 28. Este curso se podrá hacer en plan de internado o como alumno externo en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, abandonando la cantidad de 100 ó 25 pesetas, según el caso.

EDUCACION Y DESCANSO.—Mañana, a las diez y media de la noche, se celebrará en la terraza del Hogar del Productor, situado en Recogida, una gran verbena. Las invitaciones pueden obtenerse dicho día, a partir de las siete de la tarde.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTOS.

DECOMISOS.—A partir de hoy, todos los comerciantes detallistas de esta capital retirarán las cantidades de azúcar corriente que les han sido asignadas para su distribución al público, durante la próxima semana. En la sección de abastecimiento están expuestas las relaciones de las cantidades que a cada uno le corresponden.

COLEGIO DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN LETRAS Y CIENCIAS.—Plazas a concurso. — El Ayuntamiento de Villablanca (León) hace a concurso dos plazas de licenciados en Ciencias y Letras (esta última para titulado que sea a su vez sacerdote), para ejercer en el colegio de Nuestra Señora de Carrascal, de dicha localidad, con una retribución anual de ochenta mil pesetas. El plazo de admisión de instancias será de un mes, a partir del día 15 del corriente.

Conciertos de verano por la banda municipal

Se celebrarán en las plazas públicas

SE AUMENTA EL CUPO DE CEMENTO PARA LOS MOSAÍSTAS, EN EL 10 POR CIENTO

En el Sindicato de la Construcción se han reunido los componentes del grupo Derivados de Cemento (subgrupo mosaístas), para que el señor Quesada Alcalde diera cuenta de las gestiones efectuadas en Madrid para conseguir un aumento del cupo de cemento sobre el que actualmente pesaban por cada prensa.

Presidió el Jefe del subgrupo don Juan Torres López y asistieron don José García Martínez, don Joaquín Martínez Puga, don José Quesada Alcalde, don Juan Sáez Vázquez, don Luis Pérez Guerrero, don José Puertas Vilchez, don Victorino de las Heras y don Eusebio López Collado. El señor Quesada dijo que en Madrid se acordaron las siguientes conclusiones: Exponer que con la cantidad de cemento que hoy recibe un industrial por cada prensa sólo puede trabajar dos días al mes; que se encuentran en inferioridad de condiciones en relación con cualquier contratista o particular, ya que éstos, sin ningún requisito y impedimento, pueden solicitar el cemento necesario para construir, mientras que ellos han de solicitarlo por mediación de las delegaciones de Industria, que deniegan la mayoría de las ampliaciones de industria y, cuando las aprueban, no

Esposa de trabajador: Si tienes hijos a tu cargo y no percibes el subsidio familiar que cobre tu esposo, reclama la percepción directa de este beneficio en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva.

SUCESOS

Incendio en una finca del Duque de Infantado, junto al Carmen de los Mártires

Ayer tarde, a las tres, desconociéndose las causas, se produjo un voraz incendio en la finca que posee el duque del Infantado en el cerro de San Juan de la Cruz, en las inmediaciones del cementerio municipal y lindante con el histórico y artístico cementerio de los Mártires.

Los terrenos—todos de escaso—, a causa del calor de estos días se encontraron muy secos, tanto la broza como la arboleda, que han ardido en una extensión de diez hectáreas.

La noticia produjo gran sensación en Granada, pues en un principio se creyó que el fuego se había iniciado en el hermoso paraje de los Mártires, no siendo así, por fortuna. Durante el siniestro, que duró cuatro horas, existió, naturalmente, el peligro de que se propagaran las llamas a la finca de los Mártires y al edificio del hotel Washington, pero la intervención de los bomberos evitó que el fuego descendiera hacia estos lugares, quedando cercado en la parte alta del cerro.

En los trabajos de extinción no hubo que lamentar desperfectos.

NIÑO HERIDO DE GRAVEDAD

En el Hospital de San Juan de Dios fuó asistido el niño de nueve años de edad, Eduardo García Martínez, que presentaba una herida en el vientre. Había sido alcanzado por el volante de una máquina. Menos grave.

HERIDOS EN RINA

Por motivos de haber reflido unos alfileres, vinieron a las manos Antonio Blázquez Bretones, de 27 años, e Isidro Gómez Martínez, de 23, que viven en Santa Ana, núm. 44, y Antonio Torres Varela, de 59, con domicilio en Puerto Cristóbal, 2.

Los tres resultaron con heridas en la cabeza, de carácter leve.

Coliseo Olympia

GRAN PROGRAMA DOBLE. La lindísima comedia americana, de fino humorismo.

EL DOCTOR SE CASA

Por Loretta Young y Ray Milland. La sensational superproducción en TECNICOLO.

Los desesperados

Con Randolph Scott y Claire Trevor. Continua desde las 4 de la tarde.

Albayzin Cinema

Desde las 5 de la tarde. La última, a las 11 de la noche. ÚLTIMO DÍA de la graciosa películas española,

LOS MILLONES DEL POLICHINELA

(COPIA NUEVA) Por Marta Santacilia, Luis Peña y Manuel Luna. Butaca, 1/25 Ptas. Principal, 070. Mañana, la emocionante producción "EL GORILA", Por Boris Karloff.

Aliatar Cinema

REFRIGERADO. Precios especiales de verano. — HOY, sesiones desde las 5 a 11. ESTRENO en español!! de la emocionante superproducción Paramount,

Corsarios de Florida

Por Fredrich March y Akim Tamiroff. La más extraordinaria película de la piratería. Más de diez mil artistas.

Noticario NO-DO, 236 E.

El sábado, EXITO inmenso de la superproducción Paramount, en español, CHINA por Alan Ladd y Loretta Young.

EXITO CUMBRE DE LA TEMPORADA ANTERIOR

CINE GRANADA

(LOCAL REFRIGERADO) La temperatura artificial más deliciosa de Granada.

ESTRENO de la emocionante película.

TODOS A UNA

Por el formidable actor Randolph Scott

con Noha Beery y Alan Curtis.

Noticario NO-DO, 236 A.

Las sesiones son continuas desde las 5 de la tarde. La última, a las 11.

DEPORTES

¿Vendrá o no vendrá Arencibia al Granada?

Pepe Luis, el interior que pretendía Valderrama ha fichado por el Atlético de Madrid

El club realizará obras de mejora en Los Carmenes

El Granada prosigue sus gestiones cerca de determinados jugadores para su traspaso a Los Carmenes. Nosotros, que venimos siendo informados por el club de las negociaciones que actualmente se llevan a cabo, preferimos silenciarlas en espera de que se conviertan en realidad, pues somos de los que creemos que cualquier imprevisibilidad puede no sólo entorpecer, sino malograr aquellas gestiones. Hoy, por ejemplo, son realmente pesimistas las conversaciones con el veterano Arencibia, hasta ahora jugador del Atlético de Madrid, quien después de llegar a un acuerdo con el Granada sobre las condiciones económicas de su traspaso, por dos temporadas, reclama otras cantidades no previstas y que, según parece, le ofrece el Córdoba, que se ha interpuesto. Las negociaciones, sin embargo, no están rotas, pero existen pocas esperanzas de que venga al Granada. Manolo Valderrama, que celebró ayer tarde una conferencia telefónica con el señor Martín Campos, se mostró contrario a las últimas pretensiones de Arencibia, por ser totalmente inadmisibles.

Tampoco ha sido posible fichar al interior derecho, de la cantera madrileña, Pepe Luis, que pretendía el Granada, por haber sido traspasado al Atlético madrileño. Este era uno de los jugadores que tenía en cartera Manolo Valderrama, pero debido a la prolongada crisis del club, que tanto ha perjudicado a los intereses de la sociedad, Pepe Luis fue contratado días pasados por el Atlético de Vizcaya.

EN PAZ CON LOS JUGADORES

La actual Junta directiva, al poseerse de del club, tenía que abonar a todos los jugadores dos mensualidades, y a algunos hasta tres, con un importe total de más de cuarenta mil pesetas, pues a los que han sido declarados en libertad ha habido que pagarles hasta el día 15 de este mes. El Granada, después de la reunión celebrada anteayer, satisfecho ayer tarde estos deducciones con sus jugadores.

HOY SE CONOCERÁ EL PLENO DIRECTIVO

Terminada ya la composición del pleno directivo del Granada, el señor Martín Campos nos facilitará hoy la lista de la Junta plenaria, que la forman más de cincuenta señores. Existe el propósito de que la Directiva del club filial, que se designaría definitivamente Recreativo de Granada, saque precisamente de los directivos que componen el pleno.

SOCIOS, MAS SOCIOS

A partir de mañana, jueves, quedará abierto en las oficinas del club el plazo



ARENCIBIA

para la inscripción de nuevos socios del Granada. La Directiva ha dispuesto que los nuevos abonados satisfagan únicamente los meses de julio y agosto, sin ninguna cuota especial de entrada, para así dar mayores facilidades a los aficionados, quienes, por otra parte, podrán abonar esos dos meses separadamente. También habrá socios infantiles, hasta la edad de quince años.

LA CONSERVACION DEL CAMPO

El nuevo delegado de campo, don Santiago Sánchez, visita estos días Los Carmenes con el fin de estudiar las obras de mejora que se llevarán a cabo seguidamente. Existe el propósito de sembrar nuevamente las zonas calvas del terreno de juego y realizar algunas obras en la explanada de acceso al campo.

La primera tarjeta de socio protector del Granada exhibida estos días, figura el nombre de «Cofac Sobrenay» de la Casa González Byass.

TOROS

Cogida de Domingo Ortega en Vila Franca (Portugal)

Luis Miguel Dominguín y Conchita Cintrón alternaron con el toledano

La peruana toreó pie a tierra con gran éxito

LISBOA, 15.—En Vila Franca y con un lleno se lidieron toros de Antonio Silva que resultaron bravos, y uno de ellos bravísimo, que tocó a Domingo

dos grandes faenas de muleta, siendo ovacionadísimo.

Conchita Cintrón lidió a caballo uno de Pinto Barreiro y a caballo y a pie otro de Silva, siendo muy aplaudida por su gracia y valentía.

Simao da Veiga rejonó bien un toro difícil y otro manso, siendo también aplaudido.

A la corrida asistieron los ministros de Gobernación y Comunicaciones. (EFE).

EL HERIDO ES TRASLADADO A LISBOA

LISBOA, 15.—El diestro español Domingo Ortega, después de ser atendido en Vila Franca donde fue cogido el día anterior, ha sido trasladado a Lisboa, y se le ha practicado una nueva cura. Seguramente no podrá volver a los ruedos hasta pasados unos cuantos días. (EFE).

LLEGÓ LA ESPÓSA DE ORTEGA

LISBOA, 15.—Ha llegado a esta capital la esposa del diestro español Domingo Ortega para atenderle durante la curación de la herida sufrida en la corrida celebrada en Vila Franca, y acompañarle en su viaje a Madrid, cuando los médicos autoricen su traslado. (EFE).



DOMINGO ORTEGA

Ortega, quien dio la vuelta al ruedo con el ganadero. El segundo, el más chico de la tarde, cogió a Ortega dándole un puntazo en una ingle, que le impide regresar de momento a España con la pérdida de algunas corridas.

Luis Miguel Dominguín, que terminó la lidia de este toro, banderilló a los dos yugos de forma magnífica y realizó

Sus hijas esperan el cuarto número de "BAZAR", que acaban de aparecer. Es el mejor regalo que usted puede hacerles.

Los árbitros, clasificados en tres categorías, serán designados por sorteo

SUS ACTUACIONES SE REVISARAN SEMANALMENTE.—EL QUE DESCENDA DE CATEGORIA DOS TEMPORADAS CONSECUTIVAS SERÁ DECLARADO EXCEDENTE FORZOSO

LOS ARBITROS SERAN NOMBRADOS CON UN MES DE ANTICIPACION A CADA JORNADA DE LIGA

MADRID, 16.—En las reuniones del pleno del Comité de la Federación Española de Fútbol, una de las más importantes cuestiones que se abordaron es, si duda, la que se refiere a la organización arbitral y nombramientos de colegiados para competiciones oficiales.

Se tiende a robustecer y mantener el vínculo jerárquico entre los árbitros y la organización, cuidar su forma y selección, promover y estimular su perfeccionamiento y capacitación; da también a los clubes garantías de que las designaciones se efectúen eliminando toda posible influencia de factores subjetivos o particularistas, evitando con ello recelos y mal ambiente. Los árbitros en activo se clasificarán en nacionales y regionales: los primeros, en tres categorías, correspondientes a las tres divisiones de Liga. Habrá una categoría máxima, constituida por los árbitros que sean internacionales.

LISTAS NACIONALES

El Comité central formalizará una lista general de los árbitros nacionales, por orden de su mejor concepción, según resultado de los datos correspondientes a las dos últimas temporadas; anualmente, antes del 15 de agosto, establecerá también las listas parciales de árbitros de cada una de las tres divisiones, de cuyas listas se dará traslado al Comité directivo.

Para la próxima temporada, los primeros catorce árbitros de dicha lista integrarán la de la primera división; de los veintidós siguientes, los catorce primeros formarán la de segunda, y los siete restantes encabezarán la de los grupos de tercera que les corresponda por su residencia, quedando como base de reserva para las suplencias que se precisen en segunda división.

El Comité central queda facultado para sustituir en cualquiera de las listas, durante la temporada, a cualquier árbitro que acuse baja forma, pérdida de moral y de facultades por otro de división inferior que haya tenido actuaciones con mereimientos suficientes para figurar en la lista superior mientras subsistan las causas que lo motivan.

Los árbitros de cada lista se numerarán del 1 al 14, según la puntuación que tengan por méritos; luego serán divididos en los series: 1, 4, 5, 8, 9, 12 y 13, la primera, y la otra por los números 2, 3, 6, 7, 10, 11 y 14, para alternar por turno su actuación cada dos fechas, composición que podrá modificarse para contar en cada una de las series con árbitros de regiones neutrales para todos los partidos.

DESIGNACION DE ARBITROS

La designación para árbitros de la primera y segunda división será por sorteo, hecho por el Comité central, entre los de cada lista y para cada jornada. El sorteo será total, según acuerdo del pleno, pero puede ser recurso un partido cuando corresponda arbitrar a un club de su región.

El árbitro que no acepte un partido perderá el turno y será acreedor a la sanción que proceda, siempre que no sea causa justificada, nombrándose otro para sustituirlo de división inferior, también por sorteo.

Cada grupo de la tercera división tendrá una lista de árbitros; la lista de cada grupo se completará con árbitros de categoría regional. Los árbitros para la primera fase de esta división los designará libremente el Comité central. Para la copa de Su Excelencia y la de aficionados, los árbitros se designarán por sorteo entre los de regiones neutrales y teniendo en cuenta circunstancias ya señaladas. A partir de los octavos de final se designarán árbitros de primera división.

Los sorteos para la designación de árbitros los hará el Comité central, a presentación de un delegado del Comité de Competición o directorio y se levantará acta. Las designaciones se efectuarán con un mes de anticipación, como mínimo, y se comunicarán a los interesados para que puedan preparar el viaje con tiempo; pero los nombramientos no se darán a la publicidad hasta dos días antes del partido, en que se considerarán fijos.

Las actuaciones de los árbitros se revisarán semanalmente y tendrán las siguientes calificaciones: mala, deficiente, regular, buena o excelente. Cada calificación irá acompañada de los puntos respectivos. Además pueden aplicarse sanciones.

El viernes, tirada de pichón artificial

"Educación y Desarrollo" celebrará pasado mañana, viernes, aniversario del Movimiento nacional, una interesante tirada de pichón artificial en el campo de tiro de Las Conchas, para aquellos aficionados que en anteriores competiciones no hubieren obtenido premio alguno. La tirada comenzará a las cuatro y media de la tarde y habrá dos trofeos

más con puntos negativos: por amonestación, uno; por partido rechazado sin justificación, dos; y por semana de suspensión, tres.

A final de temporada, los dos árbitros de peor puntuación en primera división serán sustituidos por los dos de mejor en segunda, y asumirán los dos de mejor en tercera. La igualdad de puntos prevalecerá la categoría inferior y cuando un árbitro computado en primera o segunda división descienda de categoría dos temporadas consecutivas, será declarado excedente forzoso.

DERECHOS ARBITRALES

Los árbitros devengarán las siguientes

cantidades por partido arbitrado: primera división, 500 pesetas; segunda, 350; tercera, 200; tercera (fase final), 300. Cobro de S. E.: primera y segunda eliminatoria, 500 pesetas; cuartos de final y semifinales, 1.000. Primera y segunda eliminatoria Copa aficionados, 200 pesetas; cuartos de final y semifinales, 300; final, 500. También tendrán una compensación clara, más gastos de viaje y estancia, excluidos los de transporte, de 125 pesetas. Los derechos mínimos de arbitraje para cualquier categoría regional serán de veinticinco pesetas, siendo revisados los demás y las condiciones de desplazamiento y transporte cada año. (ALFIL).

EL VALLADOLID, A SEGUNDA DIVISION



Equipo del Real Valladolid, que ganó el domingo el ascenso a segunda división nacional de Liga, al vencer al Santander en el partido de promoción. (Foto GIL DE ESPINAR.)

I Salón nacional de fotografía en San Sebastián



Las obras se remitirán Por Pitopé antes del 20 de agosto

El Círculo Cultural Guipuzcoano, de San Sebastián, por medio de su Photo-Club, invita a los aficionados y profesionales de la fotografía a concurrir a su primer salón nacional de fotografía, que tendrá lugar del 3 al 18 de septiembre, cerrándose el plazo de admisión de obras el 20 de agosto.

Los expositores que tengan intención de concurrir al Salón Internacional de Zaragoza, pueden enviar sus obras al nacional de San Sebastián en la seguridad de que, desde dicha ciudad, serán enviadas sus obras a Zaragoza antes del cierre del plazo de admisión del Salón Internacio-

nal. Tamaño de las obras: mínimo 18 por 24; máximo, 30 por 40. Existen numerosos premios. Las bases del Salón están enviadas, solicitándolas al señor Hernández de Urquiza, secretario general del primer salón nacional de fotografía en San Sebastián, calle Andía, número 12.

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA

NO TE ATREVES A OPONERTE A LAS NUEVAS COSTUMBRES Y LIBERTADES QUE QUIEREN ARRASRAR A TUS HIJOS. PORQUE LAS SOLAS SOLO VAN LOS SABIOS Y LOS SANTOS Y SOLAMENTE PRESENTARAS ANTE EL TRIBUNAL DE DIOS.

Lea PATRIA, diario de la mañana

Precio de suscripción:

Capital, un mes, 8 pesetas.

Provincia: un trimestre,

veinticuatro pesetas.

La suscripción se cobra por adelantado.

HORIZONTALES

1: Criada principal.

2: Nombre de ciertas substancias que se emplean en medicina.

3: Empleo retrógrado.

4: Particular inseparable negativa.

5: Hija de Moisés de "ama".

6: Torero contemporáneo.

7: Dijo del hogar. Voz inglesa que significa "posesión".

8: Letras de "fú". Mujer mitológica que encadenó a Prometeo en el Caucaso.

9: Diosa de la Aurora en la mitología griega.

VERTICALES

—1: Unidades de tiempo (al revés).

—2: Carácter, condición.

—3: Tratamiento, abreviado. Se dice de una de las líneas más gruesas de los godos.

—4: Superficie limitada por un perímetro. Límite de longitud.

—5: Pueblo de la provincia de Granada. Hija de Inaco.

—6: Cloro, líquido.

—7: Terminación de inflativo.

—8: Recoge las velas de un barco.

—9: Nombre de una planta de las moráceas.

—10: Solución a último crucigrama.

HORIZONTALES

—1: S. Osa.

—2: Cast. Po.

—3: Metáisis.

—4: Tui.

—5: Te.

—6: P. Oda.

—7: Redención.

—8: Adr.

—9: Iba.

—10: Lar.

VERTICALES

—1: C.M. Ra.

—2: Sact. Pe.

